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TEBLİĞ

Haz�ne ve Mal�ye Bakanlığı (Gel�r İdares� Başkanlığı)’ndan:
VERGİ USUL KANUNU GENEL TEBLİĞİ (SIRA NO: 531)’NDE

DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ (SIRA NO: 553)

MADDE 1- 2/9/2021 tar�hl� ve 31586 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Verg� Usul Kanunu Genel Tebl�ğ�
(Sıra No: 531)’n�n 3 üncü maddes�n�n b�r�nc� fıkrasının (r) bend�nde yer alan “tem�nat mektupları” �bares�nden sonra
gelmek üzere “�le s�gorta ş�rketler� tarafından ver�len kefalet senetler�” �bares� eklenm�şt�r.

MADDE 2- Aynı Tebl�ğ�n 7 nc� maddes�n�n dördüncü fıkrasında yer alan “banka mektubu” �bares� “banka
tem�nat mektubu veya s�gorta ş�rketler� tarafından ver�len kefalet sened�” şekl�nde değ�şt�r�lm�şt�r.

MADDE 3- Aynı Tebl�ğ�n 8 �nc� maddes�n�n b�r�nc� fıkrasına aşağıdak� cümle eklenm�ş, aynı madden�n �k�nc�
fıkrası aşağıdak� şek�lde değ�şt�r�lm�ş ve aynı madden�n üçüncü fıkrasında yer alan “, bunlar üzer�nde herhang� b�r
taky�datın bulunmaması ve” �bares� yürürlükten kaldırılmıştır.
“Tem�nat olarak göster�lecek değerler üzer�nde herhang� b�r taky�datın bulunmaması şarttır.”

“(2) Banka tem�nat mektupları �le s�gorta ş�rketler� tarafından ver�len kefalet senetler�, bu Tebl�ğ ek�ndek� (EK
1 ve EK 2) örneklere uygun olarak �lg�s�ne göre bankalar veya s�gorta ş�rketler� tarafından süres�z ve şartsız olarak
düzenlen�r ve �lg�l� banka veya s�gorta ş�rket�nden alınacak tey�t üzer�ne kabul ed�l�r.”

MADDE 4- Aynı Tebl�ğ�n 9 uncu maddes�n�n b�r�nc� fıkrasında yer alan “verg� borcunun” �bares�nden sonra
gelmek üzere “ve hakkında devam eden b�r verg� �ncelemes�n�n” �bares� eklenm�ş, aynı madden�n �k�nc� fıkrasında yer
alan “verg�ler�n ödenmes�” �bares�nden sonra gelmek üzere “ve hakkında devam eden b�r verg� �ncelemes�
bulunmaması” �bares� eklenm�ş ve aynı madden�n üçüncü fıkrası aşağıdak� şek�lde değ�şt�r�lm�şt�r.

“(3) Kend�s�nden tem�nat alınmış olan mükellefler�n, tem�natın alındığı tar�hten sonra tahakkuk eden ve
süres�nde ödenmeyen verg� borçlarının, alınan tem�nat tutarının %10’unu aşması hal�nde, alınmış olan tem�nat 6183
sayılı Kanunun 56 ncı maddes� hükmü de d�kkate alınarak paraya çevr�l�r ve paranın verg� da�res� hesaplarına �nt�kal
ett�ğ� tar�h (Türk L�rası c�ns�nden para olarak alınan tem�natlarda �se paranın tem�nat olarak alındığı tar�h) esas
alınarak 6183 sayılı Kanunun 47 nc� maddes�ne göre verg� borçlarına mahsup ed�l�r. Ayrıca, mükelleflere tebl�ğ
ed�lecek b�r yazı �le bu suretle eks�len tem�natın, 30 gün �ç�nde tamamlanması �sten�r.”

MADDE 5- Aynı Tebl�ğ�n 10 uncu maddes�n�n �k�nc� fıkrası aşağıdak� şek�lde değ�şt�r�lm�şt�r.
“(2) Bu Tebl�ğ�n 5 �nc� maddes� kapsamında tem�nat vermekle yükümlü olanlardan; süres�nde h�ç tem�nat

vermeyen, eks�k tem�nat veren ya da daha önce verd�kler� tem�natları tamamlamaları gereken süre �ç�nde
tamamlamayanlar adına, 213 sayılı Kanunun mükerrer 355 �nc� maddes�n�n b�r�nc� fıkrası gereğ�nce, özel usulsüzlük
cezası kes�l�r. Bahse konu cezanın uygulamasında, yen� �şe başlayanlar �le öteden ber� faal�yette bulunup �lk defa
tem�nata tab� l�sansa sah�p olan mükellefler hakkında, 213 sayılı Kanunun mükerrer 355 �nc� maddes�n�n b�r�nc�
fıkrasının (1) numaralı bend�nde yer alan tutarın 10 katı tutarında ceza kes�l�r.”

MADDE 6- Aynı Tebl�ğ�n 12 nc� maddes�n�n �k�nc� fıkrasında yer alan “yazı �le” �bares� “yazıyla veya
elektron�k ortamda” şekl�nde değ�şt�r�lm�şt�r.

MADDE 7- Aynı Tebl�ğ�n ek�nde yer alan EK 1 ve EK 2 ektek� şek�lde değ�şt�r�lm�şt�r.
MADDE 8- Bu Tebl�ğ yayımı tar�h�nde yürürlüğe g�rer.
MADDE 9- Bu Tebl�ğ hükümler�n� Haz�ne ve Mal�ye Bakanı yürütür.
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